

Отзыв

**на автореферат диссертации Рогачевой Жанны Сергеевны
«Модернизация инструментов стратегического планирования
предприятий промышленности на основе реляционных
взаимодействий», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)**

В настоящее время любое промышленное предприятие функционирует в жестких рыночных условиях. Деятельность предприятия должна быть направлена на завоевание и удержание предпочтительной доли рынка, на достижение максимальной загрузки производственных мощностей, увеличение доли наукоемкой продукции, что обеспечивается, в определенной мере, проведением стратегического планирования на промышленных предприятиях. Отсутствие стратегических ориентиров – одна из основных угроз, которая может усложнить развитие бизнеса успешных компаний. Современные темпы изменения внешней среды настолько велики, что стратегическое планирование является единственным способом формального прогнозирования будущих проблем и возможностей. В связи с этим, диссертационная работа Ж.С. Рогачевой, в которой исследуются вопросы модернизации инструментария стратегического планирования на промышленных предприятиях, предлагается обоснование эффективности применения реляционных стратегий, представляется актуальной.

Судя по автореферату, диссертационное исследование проводилось на обширном, самостоятельно собранном автором материале, а также с привлечением статистических источников различного уровня, что позволило автору на базе учета факторов и условий развития отечественной промышленности сформировать методический подход к моделированию стратегического планирования на основе реляционных стратегий. Работа включает анализ существующих теоретических положений стратегического планирования в современных условиях, закономерностей и перспектив использования реляционных взаимоотношений как инновационного инструмента развития промышленных предприятий.

В работе содержится ряд новых результатов в области применения инструментария стратегического планирования в сфере промышленности, в частности предложено определение definicijii «реляционная стратегия» как стратегии направленной на формирование реляционного пространства (стр. 10 автореферата), предложена модель формирования реляционных стратегий (стр. 13 автореферата), разработан методический инструментарий по

практической реализации стратегического планирования в промышленности на основе реляционных стратегий (стр. 14-20 автореферата).

В качестве недостатков диссертационного исследования можно указать следующее.

1. В автореферате представлены специфические факторы формирования реляционных стратегий (табл. 1). Требует пояснений их сущность, значение для формирования реляционных стратегий и цель их исследования.

2. В автореферате не приведен анализ и оценка влияния реализации реляционных стратегий промышленными предприятиями на уровень их конкурентоспособности, что на наш взгляд ограничивает оценку эффективности реализации данного вида стратегий.

В целом, несмотря на сделанные замечания, диссертационное исследование Рогачева Ж. С. представляет собой полноценный научный труд. Постановочная часть исследования, равно как и его разрешающие положения и выводы, безусловно, обладают как практической значимостью, так и ценностью для современной теории стратегического планирования.

Заключение. По своему содержанию и оформлению работа соответствует требованиям, предъявленным к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Диссертационные материалы представляют собой законченное научное исследование, имеющее важное практическое значение для предприятий промышленности, а их автор – Рогачева Жанна Сергеевна – достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Профессор кафедры экономики и управления
на предприятии машиностроения ФГБОУ ВПО
«Воронежский государственный технический университет»
Доктор экономических наук

Амелин С.В.

Подпись Амелина Станислава Витальевича заверяю
Ученый секретарь Ученого совета ВГТУ

Мандрыкин А. В.



Адрес: 394026 г. Воронеж, Московский проспект, 14, учебный корпус N 3, каб. 328.
Телефон: +7 (473) 243-76-67. E-mail: oskar-turovets@yandex.ru